

县妇联：“三聚焦”力促婚姻家庭纠纷防范化解



今年以来，县妇联持续深化婚姻家庭纠纷防范化解工作，通过“三聚焦”工作机制，不断塑强专业队伍，打造特色平台，充分发挥温情调解与行政司法合力的联合效应，以家庭的“小平安”促进社会的“大安定”。

一是聚焦建强阵地，打造特色婚调平台。县妇联家庭建设，坚持问题导向，针对“风险家庭”，打出组合拳，全力破解婚姻家庭矛盾纠纷调解的堵点难点问题。研究制定《长子县婚姻家庭纠纷防治工作室建设标准》，建立闭环处置工作机制，确保婚姻纠纷调解工作规范运行。坚持试点先行、样板引路，第一批高标准打造了集“婚姻家庭调解”“妇女维权风采”“儿童之家”“心理咨询”“图书阅览”功能于一体的5个婚调室，并总结试点经验在全县推广。截至目前，累计建成婚调室314个，实现了县、乡（社区）全覆盖。注重培育特色、创建品牌，县公安局“理霞说理”婚调室、县信访局“执手”婚调室、丹阳镇“解忧”婚调室、丹顺社区“顺馨”婚调室等各具特色，推出了家庭教育、家风建设、“点单式”服务等多样

化举措，不断培养群众“有事找婚调”的意识自觉，平均调解率达到了96.15%以上。

二是聚焦联动融合，创新“妇联+”婚调模式。县妇联深入贯彻“坚持和发展新时代‘枫桥经验’化解基层矛盾纠纷，助力转型发展”要求，在婚调室建设中植入“妇联+”矛盾纠纷多元化解新模式，从源头上减少婚姻家庭纠纷，与县公安局、检察院、法院建立全面联系，特别是在公安局110指挥中心挂牌成立婚调室，对接处警中遇到的涉及婚姻家庭矛盾纠纷疑难案件进行排查化解，把矛盾纠纷化解在“家门

口”。今年以来，经110接警转入各级婚调室的案件达15件，有效增强了依法维护妇女合法权益的能力。同时，充分调动乡镇、村、社区网格员队伍与公安派出所民警队伍联合互动，多渠道获取婚姻家庭纠纷源，多部门联动完成案件流转，多方式“订制调解”，促使越来越多的婚姻家庭矛盾纠纷实现早发现、早介入、早化解。今年全县共接收邻里家事纠纷信息3500余条，其中91.4%的纠纷通过“订制调解”，实现了事心双解。

三是聚焦运作管理，赋能专业婚调队伍。县妇联



始终坚持把队伍建设作为婚调室工作的根本保障，打造一批专业化婚调工作铁军。每个婚调室都配备“专职调解员+兼职调解员+维权志愿者”队伍，纵向联动公安局、检察院、法院，逐级派驻民辅警、法官、检察官等“一对一”联系婚调室；横向吸收基层网格员、妇联执委、驻村书记、律师进入婚调队伍，充分将婚调力量向基层前端延伸。持续提高婚调队伍专业化水准，构建“常态学习+专业培训”工作格局，今年共组织专题业务培训13场，累计覆盖1200余人次，为婚调工作高效开展提供了坚实保障。注重预防为主，置顶家庭教育，各级婚调室在家庭建设上依托婚调室平台，常态化开展关心关爱、法律法规宣传、心理咨询、读书分享等活动，今年以来共举办“好家风”故事分享会4场，“清廉家风”故事分享会3场，“我爱我家”家庭教育公益活动6场，推动形成家庭文明新风尚，切实将婚姻家庭矛盾纠纷扼杀于未发、消灭于萌芽。下一步，县妇联将持续引导和带动妇女及家庭成员积极参与平安建设，做深做细做实婚姻家庭纠纷预防化解，让广大妇女和家庭真切感受到“看得见的平安、摸得着的幸福”。



胡红星在大堡头镇调研督导招商引资工作

本报讯 11月16日，副县长胡红星深入大堡头镇，就招商引资工作和招商项目落地开工情况进行调研。县招商中心负责人一同参加。

座谈中，胡红星听取了大堡头镇1至10月招商引资工作情况汇报，结合该镇地域优势和产业发展现状，对下一步招商引资工作提出了针对性建议。

胡红星指出，要把招商引资、项目建设作为重中之重、作为一把手的头号工程，树立交账意识，层层压实责任，传导压力，以更高站位、更实招抓招商、引项目、促落地。要进一步解放思想，创新方式，发挥属地企业作用，在“以商招商、以企引企”持续发力、下足功夫，形成招商引资新格局。要主动和企业家交朋友，及时高效解决企业发展的堵点痛点问题，用心用情推动企业高质量发展。要坚持参与，打造专业招商队伍，强化能力建设，全力以赴抓项目、大抓招商的浓厚氛围。要立足自身优势，发挥比较优势，积极“走出去、请进来”，吸引一批体量大、质效高、带动强的项目落地，为推动我县质量发展提供有力支撑。

王雷

县养犬管理工作领导小组召开工作会议

本报讯 11月14日，我县养犬管理工作领导小组在县公安局八楼会议室召开工作会议。副县长、公安局长李旭峰出席会议，县养犬管理工作领导小组成员单位相关负责人参加。

会上，县公安局相关负责人解读了《长治市养犬管理条例》。

李旭峰要求，要提高政治站位，深刻认识养犬管理专项整治工作的重要性、紧迫性，加大养犬管理集中整治，为我县全国文明城市复审工作营造良好氛围；要高度重视，明确职责分工，扎实推进专项整治工作的深入开展，加大不文明养犬整治曝光力度，确保整治工作有效落实；要加强宣传教育，规范养犬行为，加大宣传依法养犬、文明养犬教育的影响，形成“依法、文明、清洁、规范”的养犬良好风尚，营造文明的城市环境。

陈尧 实习记者

我县召开法治政府建设暨法治化营商环境工作推进会

本报讯 11月16日，我在政府五楼会议室召开法治政府建设暨法治化营商环境工作推进会。副县长、公安局长李旭峰出席，各乡镇（服务中心）及政府办、县人社局、住建局、行政审批局等相关单位分管负责人参加。

会上，政府办传达了省、市法治政府建设会议精神，县司法局通报了全县2023年法治政府建设情况。

李旭峰强调，要突出政治引领，深刻认识法治政府建设的必要性和紧迫性，自觉学习运用习近平法治思想指导法治政府建设工作实践，推动法治政府建设向纵深发展；要坚持系统观念，着力增强法治政府建设的协调性和统一性，把法治政府建设作为全面依法治县的主体工程，扎实做好法治政府建设各项重点工作，全力优化法治化营商环境；要强化组织领导，有效保障法治政府建设的自觉性和坚定性，坚持高位推动，落实“一把手”负责制，以高质量法治保障全县经济社会高质量发展。

陈雨彤 实习生柴帅

近平法治思想指导法治政府建设工作实践，推动法治政府建设向纵深发展；要坚持系统观念，着力增强法治政府建设的协调性和统一性，把法治政府建设作为全面依法治县的主体工程，扎实做好法治政府建设各项重点工作，全力优化法治化营商环境；要强化组织领导，有效保障法治政府建设的自觉性和坚定性，坚持高位推动，落实“一把手”负责制，以高质量法治保障全县经济社会高质量发展。

出租车作为城市流动的名片，是展现城市文明的重要窗口，做好文明服务工作是每名出租车司机的光荣职责和任务。为乘客送还遗失物品、义务送考……近年来，我县出租车行业好人好事层出不穷，蔚然成风，穿梭在城市大街小巷的“的哥的姐”用实际行动把爱心传递到丹朱大地的每一个角落，以细微小事温暖每一名乘客。11月11日下午四点半，县城建出租车服务中心驾驶员李慧萍在县宾馆十字处拉了一名乘客，将其送到县医院门口后，这名乘客下车时用微信付了钱。由于当时出租车的语音提示器没电了，李慧萍没注意查看收款信息，晚上下班后才发现有一笔6081元的付款。“我想着这个乘客当时肯定是粗心大意了，后一定特别着急，这笔钱我当然不能要。”李慧萍当即要将这笔钱退还给乘客。为尽快妥善退钱款，李慧萍第一时间请求县城建出租车服务中心工作人员协助该名乘客，经过多方联系，终于顺利将这笔钱还给了她。“我们这个司机第一时间发现乘客把钱转错，她也很为了第一时间找到这个乘客，就及时联系了我，我通过抖音平台发送信息，第二天有人将这名乘客的联系方式给了我，司机也按照要求把钱退了。”县城建出租车服务中心经理刘利洲告诉记者。

据了解，李慧萍今年35岁，做出租车司机已4年时间。对于返还乘客多付款一事，李慧萍朴实地说，这是我做的，每一名出租司机遇到这种事，都会这样做的。

令盼 实习记者炫婷



11月14日，记者来到同贺农贸综合市场，平面示意图、公示栏等设施一应俱全，“蔬菜区”“肉类区”“干货区”等划分明确，干净整洁的通道，设置有序的摊位，让老百姓的“菜篮子”拎得更舒心、更放心。

燕慧 浩东

县政协对我县银行系统开展民主评议

本报讯 根据县政协2023年协商计划，11日至17日，县政协对我县银行系统开展民主评议，县政协副主席陈纪红参加。

为确保民主评议取得实效，县政协成立了由金融办、县工信局等部门参与的民主评议小组，召开民主评议动员会，以听取汇报、座谈走访等方式，征求社会各界意见建议，并组织经济组、金融组等界别组政协委员对我县9家银行进行了满意度测评。

在民主评议动员会上，陈纪红从政协的职责、民主评议的重要意义以及评议结果运用等方面作了强调，要求各家银行认真学习贯彻中央金融工作会议精神，提高政治站位，结合我县实际，因势而宜，精准施策，进一步服务地方发展、服务重点企业、服务中小企业，为加快建设现代化太行山水名城示范区贡献金融力量。

安欣 实习生新雨牛

长子县农业农村局 2023 年高素质农民培训招生简章